

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 11 апреля 1990 года

№ 58 (15184)

Цена 3 коп.

○ Навстречу 28-му съезду КПСС

В ОБСТАНОВКЕ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

С пленума Люберецкого городского комитета партии

4 апреля состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС. Он рассмотрел вопрос «О подготовке к 28-му съезду КПСС, о порядке избрания делегатов на 28-й съезд КПСС, 28-ю конференцию Московской областной организации КПСС и о созыве 31-й конференции Люберецкой городской партийной организации».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь Люберецкого ГК КПСС В. А. Михайлов. В прениях приняли участие: секретарь парткома завода имени Ухтомского Е. И. Комлев, секретарь парткома научно-производственного объединения «Союз» А. Н. Плещиков, инструктор политотдела Управления гражданской

авиации Центральных районов В. А. Наталенко, секретарь парткома Лыткаринского завода оптического стекла, председатель Лыткаринского горсовета В. В. Дерябин, секретарь парткома Института горного дела имени А. А. Скочинского А. В. Долголаптев, исполняющий обязанности секретаря парткома Ухтомского вертолетного завода Н. В. Журба, ответственный организатор МК КПСС А. В. Шаронов, генеральный конструктор завода «Звезда» Г. И. Северин.

Пленум принял постановление и утвердил ряд документов по организационным вопросам повестки дня.

Из доклада В.А. МИХАЙЛОВА

Товарищи! Крупнейшие политические события последнего времени, ставшие поворотными в жизни нашей страны, говорит докладчик, самым тесным образом связаны с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС и третьего внеочередного Съезда народных депутатов. Принятые на Съезде решения, коренным образом меняют политическую систему нашего общества, создают условия для образования в стране многопартийности. Партия, в том числе и мы с вами, товарищи, каждый коммунист, должны быть готовы к трудной, целенаправленной работе, учитывать при этом совершенно новую, сложную общественно-политическую ситуацию.

В связи с этим сегодня с особой остротой и важностью встают вопросы, от решения которых во многом зависит успех начатой по инициативе и под руководством КПСС перестройки. Вопросы эти связаны прежде всего с внутрипартийной перестройкой, дальнейшей демократизацией в партии, поиском и развитием путей и форм совершенствования всех граней партийной работы в массах.

Мартовский Пленум ЦК КПСС рассмотрел проект нового Устава партии, решил организационные вопросы подготовки XXVIII съезда. На съезде, который начнет работу 2 июля текущего года, будут рассмотрены ход перестройки и задачи партии, отчеты ЦК и Центральной контрольно-ревизионной комиссии, подведены итоги обсуждения проекта платформы «К гуманизму, демократическому социализму», проекта нового Устава и положения и ЦКРК, избраны новые центральные органы партии.

Таким образом, определены главные направления предсъездовской работы во всех звеньях партии.

Несомненно, подготовка к XXVIII съезду КПСС станет ключевым этапом в работе партийных организаций.

Боеспособность партии, влияние ее в массах, а значит, и успех перестройки, практическое решение задач революционного преобразования общества, сегодня, как никогда, зависят от единства ее рядов, от слов и дела каждого коммуниста.

В условиях обострения идейной и политической борьбы необходимо твердо отстаивать партийные позиции, не отступать перед попытками размывать идейные и организационные марксистско-ленинские основы КПСС. Не секрет, что сегодня все большую активность проявляют сторонники крайних взглядов на

роль и место КПСС в нашем обществе, намеренно забывающих о том, что именно партия, ее лучшие силы сами начали критический, беспощадно-правдивый пересмотр прежних структур и методов, когда партийные массы были по существу отстранены от участия в выработке политики партии, от формирования ее руководящих органов и контроля за их работой.

Подготовка к партийному съезду должна способствовать идейной и организационной консолидации коммунистов, повышению дееспособности каждой партийной организации, укреплению ведущей роли КПСС в обществе, ее активизации в решении задач углубления перестройки.

Сегодня нам предстоит принять решение по вопросам, связанным с подготовкой городской партийной организации к XXVIII съезду партии. Проходящие сейчас собрания в первичных организациях свидетельствуют о том, что такая работа уже началась. Фактически началась и отчетно-выборная кампания. Отчетно-выборные собрания прошли в территориальных парторганизациях № 1 г. Лыткарино, № 1 и № 2 поселка Малаховки, № 1 и № 6 г. Люберцы. Разворачиваются отчеты и выборы в цеховых парторганизациях ТЭЦ-22, заводов «Звезда», алмазных инструментов и ряда других.

Коммунисты и беспартийные с глубокой заинтересованностью и вместе с тем взыскательно обсуждают проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду, Устава партии, откровенно высказывая порой самые противоречивые мнения по этим важнейшим партийным документам.

Об активной, принципиальной позиции коммунистов говорит и то, что на сегодняшний день из первичных организаций в городской комитет по ним поступило уже более 70 предложений, замечаний, дополнений.

В частности, наиболее активно обсуждается вопрос об обновлении принципа демократического централизма, призванного в первую очередь обеспечить повышение роли первичных организаций. Уже в ближайшее время им нужно предоставить права самостоятельно решать вопросы своей структуры, программ и форм деятельности, периодичности и порядка проведения собраний, членства в партии, расходования партийных средств.

Несомненно, поток этих предложений будет нарастать. Я напомню вам, товарищи, как мы и решили на предыдущем пленуме, все предложе-

ния, замечания и дополнения от партийных организаций будут концентрироваться, обобщаться и анализироваться в комиссиях горкома партии. Копечным итогом этой работы будет пакет конкретных предложений, который после обсуждения на городской конференции мы могли бы внести в Центральный и областной комитеты партии.

Мартовским Пленумом ЦК КПСС принято постановление, в соответствии с которым порядок и сроки проведения отчетно-выборной кампании в городской парторганизации устанавливаются областными комитетами партии.

Прошедший 24 марта пленум МК КПСС принял решение о проведении городских и районных конференций в апреле-мае 1990 года.

Первичным партийным организациям с учетом мнения коммунистов предоставлено право самим определять сроки и последовательность проведения отчетно-выборных собраний и конференций.

Сейчас часть первичных организаций все больше склоняется к точке зрения о целесообразности проведения отчетно-выборных собраний и конференций после XXVIII съезда КПСС. Эту позицию аргументируют тем, что на съезде будут приняты решения по основополагающим вопросам жизнедеятельности партии. В зависимости от этого и надо будет строить работу парторганизаций.

Как вы помните, вопрос о сроках проведения отчетно-выборной кампании обсуждался нами на предыдущем пленуме горкома. Сегодня на ваше рассмотрение выносятся следующее предложение: провести городскую конференцию в два этапа.

До съезда КПСС предлагается на городской конференции обсудить предсъездовские документы ЦК КПСС, результаты выборов делегатов на конференцию Московской областной организации КПСС и XXVIII съезд партии и предложения городской партийной организации по кандидатурам в состав выборных органов областной организации.

После съезда заслушать отчеты наших городских выборных партийных органов, обсудить задачи, вытекающие из решений XXVIII съезда, избрать новый состав городского комитета партии и контрольно-ревизионной комиссии.

Что же касается отчетов и выборов в первичных парторганизациях в соответствии с решением последнего пленума МК КПСС предлагается предоставить право им самим

определить сроки проведения собраний и конференций.

Сегодня нам необходимо решить некоторые организационные вопросы.

Городскую партконференцию предлагается провести 26 мая 1990 года.

На 1 апреля 1990 года в городской парторганизации на партийном учете состоит 25.394 члена КПСС.

На ваше рассмотрение выносятся предложение установить норму представительства для избрания на конференцию городской организации КПСС — один делегат от 53 членов КПСС. Первичные организации, насчитывающие менее 53 членов партии, избирают на конференцию 1 делегата.

Одновременно с выборами делегатов на конференцию партийные организации могут вносить предложения по кандидатурам в состав вышестоящих партийных органов. Для предварительной работы по сбору и анализу предложений по кандидатурам в новый состав ГК КПСС предлагается образовать комиссию.

Теперь о порядке избрания делегатов на XXVIII съезд КПСС и XXVIII конференцию Московской областной организации КПСС. По этому вопросу мы советовались с коммунистами, секретарями крупных партийных организаций района. Мнение большинства однозначное: выборы делегатов должны быть прямыми, на альтернативной основе, тайным голосованием, по одномандатным округам. Кандидатов в делегаты выдвигают первичные парторганизации.

(Окончание на 2-й стр.)

Благодаря хорошей подготовительной работе, проделанной оргкомитетом во главе с депутатом В. А. Польшиным, 6 апреля новому депутатскому корпусу удалось выполнить все запланированные на этот день дела: образовать секретариат, принять регламент, заслушать информационное сообщение о результатах выборов и сведения о депутатах нового созыва, принять решение о статусе председателя городского Совета, а главное — провести выборы.

Председателем городского Совета избран директор завода электромузыкальных инструментов Владимир Иванович Швырев, заместителем — секретарь Люберецкого ГК КПСС Валентина Сергеевна Силогина.

Образован президиум Совета (в него вошли председатели постоянных комиссий, избранные сессией), после чего председатель исполкома Люберецкого горсовета прежнего созыва Иван Николаевич Никитин заявил о сложении полномочий исполкома.

Проведены выборы. Председателем исполкома горсовета нового созыва избран Юрий Аркадьевич Козлов. В прошлом созыве он был первым заместителем председателя.

После этого сессия сделала перерыв в работе на одну неделю.

○ Скоро в поле

К севу готовы

Картофель, кормовую свеклу, кукурузу на силос и другие культуры выращивают земледельцы Константиновской птицефабрики для нужд своего хозяйства и на продажу государству.

Здесь достаточно большие площади и трудные для обработки суглинистые почвы. Приходится держать много разнообразной техники.

Неделю назад проведен смотр готовности машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам. Он показал, что в течение зимы вся техника отремонтирована и обкатана. Тревогу вызывает лишь положение дел с запасными частями. Заявки на них по централизованному снабжению удовлетворены только на 5-10 процентов.

Хорошо подготовилась к сезону полевых работ агрономическая служба, о чем свидетельствуют полная обеспеченность семенами, укомплектованность звеньев кадрами, продуманный график весеннего сева.

В настоящее время константиновские земледельцы вносят в почву органические удобрения, готовят к высадке семенной картофель. По традиции перед массовым выездом в поле цех растениеводства Константиновской птицефабрики проведет рабочее собрание.

С. ШИШКИН.

Побольше бы солнца!

— Побольше бы солнца, — говорят овощеводы совхоза «Марфино», — а за нами не пропадет!

И верно: старания и умения не зря занимать. Все бригады тепличниц по выращиванию продукции идут вровень. Уже 25 марта квартальный план продажи овощей государству в объеме 198 тонн был выполнен. А всего за квартал их реализовано почти 300 тонн. Превышен уровень прошлого года по реализации и выполнен план по ассортименту

культур. В торговую сеть из совхоза поступает зеленый лук, свекловичник, салат, петрушка, огурцы, помидоры. Пока помидоров реализовано немного больше 100 кг, но зреть они начали не в апреле, как обычно, а в марте. Огурцов реализовано за неполный квартал 95 тонн при плане 71 тонна.

В. СЕМКИН.

В огороде под крышей

Ясные дни ранней весны оправдали надежды тепличниц колхоза имени Ленина. Растения окрепли, и сборы огурцов в бригадах достигли десятичной отметки.

Хочешь получить добрый урожай — внимательно следи за состоянием посадок: по цвету, форме листьев, другим признакам, порой едва уловимым, разгадай, в чем нуждаются растения, и помоги. Именно так относится к делу опытный овощевод защищенного грунта Л. Б. Жукова из бригады Тамары Михайловны Кленовой.

На снимке: Людмила Борисовна Жукова.



В ОБСТАНОВКЕ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ции. Причем условились, что каждая первичная выдвигает только одного кандидата в делегаты съезда и областной конференции.

Различные мнения прозвучали по вопросу о принципе формирования партийных избирательных округов по выборам делегатов на съезд. Предусмотрен отраслевой или территориальный принцип формирования округов. Давайте этот вопрос подробно обсудим и примем решение.

При подготовке к настоящему пленуму был проработан ряд вариантов формирования округов как по отраслевому, так и по территориальному принципу.

Получается следующая картина.

В соответствии с нормой представительства — один делегат от 4 тысяч членов партии — нам предстоит избрать на съезд 6 делегатов, т.е. сформировать 6 избирательных округов. Если исходить из отраслевого принципа, то можно принять к рассмотрению два варианта формирования округов.

Первый вариант основывается на существующем классификаторе деления первичных парторганизаций на

14 групп по отраслевому признаку.

На базе промышленных предприятий (за исключением стройиндустрии и пищевой промышленности), в которых работает примерно 8400 коммунистов, создается два округа. Стройиндустрия, строительные организации, предприятия транспорта и связи (около 4070 членов КПСС), а также НИИ и КБ (около 4300 членов КПСС) дают еще два округа. Остается два округа и примерно 8900 коммунистов, состоящих на учете в парторганизациях сельского (2300 членов КПСС) и городского хозяйства, торговли и пищевой промышленности, медицины и территориальных, народного образования и административных и хозяйственных органов и т.д. То есть в данном случае, как эти округа не кроить, границы их будут весьма условными.

Идея второго варианта формирования округов по отраслевому принципу принадлежит парткому ИГД им. Скопинского. В основу положено предложение выделить из промышленных пред-

приятий и научных учреждений группу оборонного комплекса. Подсчет показал, что численность коммунистов, работающих на предприятиях этой группы, составит примерно 6800 человек. Тогда в группе промышленности останется примерно 4800 членов КПСС, а в группе научных организаций — 1550.

Чтобы сформировать избирательные округа на базе оборонных предприятий и научных организаций в соответствии с нормой представительства, к ним придется добавлять оставшиеся относительно малочисленные группы партийных организаций. В данном случае, на наш взгляд, границы округов будут еще более условны, чем в первом варианте, а относительно небольшие по численности парторганизации практически будут окончательно лишены возможности иметь своего представителя на съезде.

Более цельным и понятным, по нашему мнению, выглядит территориальный принцип формирования избирательных округов. Этого же вывода придерживается и

большинство секретарей крупных партийных организаций. Что здесь показывают расчеты?

На территории гор. Люберцы работает примерно 10800 коммунистов. В гор. Лыткарино — 4200 членов КПСС, т.е. это готовый округ. Гор. Дзержинский и пос. Котельники объединяет около 4100 членов КПСС. Это еще один округ. В поселках Томилино, Красково, Малаховка работает примерно 4700 коммунистов. И здесь мы имеем практически готовый округ.

Чтобы на территории Люберцы сформировать 3 избирательных округа, предлагается включить сюда коммунистов, работающих в Томилинском птицеобъединении, пос. Октябрьском и в совхозах, расположенных на территории Москвы. Таким образом, в сумме на 3 люберецких округа придется около 12.600 членов КПСС.

Необходимо дополнить, что территориальный принцип формирования округов позволяет локализовать предвыборную кампанию по каждому

округу в границах небольших территорий, что дает возможность коммунистам ближе познакомиться с кандидатами в делегаты и более осмысленно и ответственно сделать свой выбор.

Теперь разрешите более подробно остановиться на избирательных округах по выборам делегатов на областную конференцию. В соответствии с нормой представительства — один делегат от 700 коммунистов — от нашей городской партийной организации, предстоит избрать 36 делегатов, т.е. необходимо образовать 36 избирательных округов.

Предлагается взять за основу границы избирательных округов по выборам делегатов на съезд и внутри этих границ образовать округа по выборам делегатов на областную конференцию, т.е. в границах каждого съездовского округа у нас получится по 6 областных округов. Все округа одномандатные и примерно с равной численностью коммунистов, создаются в объединенных по территориальному принципу партийных

организациях.

О процедуре избрания делегатов. Давайте условимся, что будем считать началом избирательной кампании 5 апреля. С этого дня начинается этап выдвижения кандидатов в делегаты на съезд и областную конференцию в соответствии с порядком, проект которого сегодня мы должны утвердить.

После регистрации кандидатов в делегаты городской избирательной комиссией все коммунисты округа оповещаются о выдвинутых кандидатах и принимают участие в обсуждении платформ кандидатов.

Предлагается проводить голосование в течение двух дней одновременно по всем партийным организациям округа. Голосование может проводиться по цеховым или первичным парторганизациям. В каждой организации избирается счетная комиссия, которая подводит итоги голосования по данной организации.

Более подробно вопросы избирательной кампании будут занимать городская избирательная комиссия.

Также соображения по повестке дня сегодняшнего пленума. Надеюсь присутствующие выскажут свои суждения и предложения по затронутым вопросам.

— об итогах обсуждения проектов Платформы КПСС и Устава КПСС в городской партийной организации;

— о результатах выборов делегатов XXVIII съезда КПСС и XXVIII конференции Московской областной партийной организации;

— о кандидатурах в центральные и областные выборные органы партии от Люберецкой городской организации КПСС;

— о создании комиссии по формированию структуры партийных органов.

Второй этап конференции провести после съезда КПСС с рассмотрением вопросов:

— отчет выборных органов городской организации КПСС;

— выборы ГК КПСС и контрольно-ревизионной комиссии Люберецкой городской организации КПСС.

Установить норму представительства на XXXI конференцию Люберецкой городской организации КПСС — один делегат от 53 членов КПСС. В первичных парторганизациях, насчитывающих менее 53 членов КПСС, избирается один делегат. В первичных организациях, где сверх указанной нормы остается 27 и более членов КПСС, избирается еще один делегат.

Избрание делегатов на XXXI городскую конференцию провести до 10 мая 1990 года.

П. БИЦУКОВ.

МНЕНИЯ, ДОВОДЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА

Различные мнения и доводы высказывали участники пленума о порядке избрания делегатов на съезд и областную партконференцию. Одни настаивали на проведении выборов на более широкой демократической основе, другие предлагали несколько упростить эту процедуру. Одновременно затрагивались вопросы проектов Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС.

Мы считаем необходимым, говорил секретарь парткома завода имени Ухтомского Е. И. Комлев, шире обсудить проекты Платформы и Устава, прочувствовать настроение каждого коммуниста. Считаю, что выборы делегатов на съезд и областную конференцию следует проводить по территориальным округам, поскольку в таком округе люди в какой-то мере общаются, знакомы и могут сделать правильный вывод по кандидатам, быстрее обменяться информацией. В конечном счете это позволит определить действительно достойного коммуниста.

Секретарь парткома объединения «Союз» А. Н. Пleshakov выразил несогласие с предложенным сроком выдвижения кандидатов — до 15 апреля. Это, по его мнению, нереально, срок следует продлить. А чтобы не усложнять процесс, он предложил

считать делегата съезда избранным не в том случае, когда он набрал более 50 процентов голосов, а по простому большинству голосов. В зале раздавались реплики и в поддержку такого предложения и против него.

Первый секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов, ответственный организатор МК КПСС А. В. Шарапов разъяснили участникам пленума, что порядок избрания делегатов определен Центральным Комитетом КПСС и пленумом обкома партии. Он таков: если после второго тура голосования никто из кандидатов не набрал более 50 процентов голосов, тогда делегатов съезда (по свободному мандату) будет избирать областная партийная конференция.

Дельное предложение внес инструктор политотдела Управления гражданской авиации Центральных районов В. А. Наталенко — создать из числа кандидатов в делегаты специальную комиссию для выработки предложений к съезду, в том числе по изменениям в Уставе, структуре партии и другим вопросам. Секретарь парткома Лыткариноского завода оптического стекла В. В. Дерябин, признав, что сроки подготовки к съезду и областной конференции сжатые, оправдал это объективными обстоятель-

ствами. Надо действовать активнее. У нас, заметил он, уже готов проект предложений по кандидатам в делегаты, добавлений к Платформе и Уставу партии. Мы согласны проводить выборы по территориальным округам — это наиболее удобно. Определять же итоги голосования по простому большинству нереально. В большинстве могут быть 20-25 процентов. А как же мнение остальных 75 процентов коммунистов? Игнорировать?

Против того, чтобы отдать право выбора делегатов областной конференции в случае неудачи в каком-то нашем округе, выступил секретарь парткома Института горного дела А. В. Долголаптев. Это явление вызовет поток негативных мнений среди коммунистов района. Мы должны решить вопрос непосредственно в районе. Наш партком, сообщил А. В. Долголаптев, выступил с альтернативным предложением: создавать округа по отраслевому принципу. Но мы не настаиваем на своей концепции.

Идею, чтобы самим избирать всех шестерых делегатов на съезд партии, поддержал исполняющий обязанности секретаря парткома Ухтомского вертолетного завода Н. В. Журба.

Генеральный конструктор завода «Звезда» Г. И. Севе-

рин расценил решение ЦК КПСС и обкома партии о выборах делегатов на областную конференцию как недоверие первичным и городским, районным организациям. Неужели мы сами не можем выбрать шесть достойных коммунистов? Следует отвергнуть такую установку вышестоящих партийных органов и сделать, таким образом, первый шаг к совершенствованию принципа демократического централизма. Не отдадим ни одного мандата никому, заявил оратор. Г. И. Северин выдвинул и такой вариант: избирать сначала новый состав горкома партии и поручить ему выбрать делегатов на съезд и областную конференцию.

Но так поступали, между прочим, в старые времена. И не случайно выступивший вторично А. В. Долголаптев выразил несогласие с позицией Г. И. Северина. Прими такой вариант, основная масса коммунистов будет отстранена от выборов делегатов. А это уже противоречит развитию демократии в партийной жизни.

Пленум ГК КПСС принял порядок о создании избирательных округов по территориальному принципу. Создано 6 округов. Списки первичных организаций, входящих в тот или иной округ, розданы всем

этим организациям. Избранными будут считаться кандидаты в делегаты, получившие на выборах больше половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Если по избирательному округу баллотировалось более двух кандидатов и ни один из них не был избран, избирательная комиссия принимает решение о проведении повторного голосования по двум кандидатам, набравшим наибольшее число голосов. Избранные на XXVIII съезд КПСС одновременно считаются делегатами Российской партийной конференции.

В постановлении пленума ГК КПСС определены сроки выборов делегатов на съезд и областную партконференцию. Выдвижение кандидатов — с 5 по 22 апреля. Регистрация их — 23-24 апреля. Встречи кандидатов с избирателями — с 24 апреля по 9 мая. Первый тур голосования — 10-11 мая. Второй тур — 15-16 мая.

Избрана городская избирательная комиссия в составе 30 человек.

Пленум постановил созвать XXXI конференцию Люберецкой городской организации КПСС 26 мая 1990 года в Люберецком Дворце культуры. Провести ее в два этапа. Внести на рассмотрение конференции следующие вопросы:

(Окончание. Начало в № 57).

ДО ПОЗДНЕЙ осени 1942 года Власов провел 220 боевых вылетов, участвовал в 27 воздушных боях, лично сбил десять самолетов противника. 23 ноября 1942 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. На следующий день в «Правде» появилась корреспонденция «Богатыри», где был приведен один маленький эпизод из его фронтовой жизни:

«Подполковник Николай Власов был послан на выручку товарища, совершившего вынужденную посадку в тылу противника. Несмотря на то, что этот район был густо насыщен зенитной артиллерией и немецкими истребителями, тов. Власов смело проник туда на легком самолете У-2, сел, взял на борт товарища и доставил его на свою территорию».

На побывку в Люберцы Николай Иванович приехал с орденом Красного Знамени, двумя орденами Ленина и медалью «Золотая Звезда».

IV

НА РАССВЕТЕ 29 июня 1943 года при перелете в сражающийся Ленинград его самолет был сбит, а он сам

в бессознательном состоянии взят в плен. Началась его нелегкая одиссея по концлагерным лагерям, один из названий которых вселяли трепет: Вюрцбург, Дахау, Маутхаузен. К удивлению всех, по зоне ходил узник с высоко поднятой головой и Золотой Звездой на груди. В знак уважения к его храбрости фашисты не отобрали у него боевые награды. Но где бы он ни был, какие бы тяжкие испытания не выпадали на его долю, нигде не посрамил он чести и достоинства советского офицера, гражданина.

О том, как вел себя Власов в неволе, рассказывал писателю Константину Симонову генерал-лейтенант М. Ф. Лукин:

«...Это был настоящий советский человек — командир эскадрильи. На мундире — Золотая Звезда, ордена Ленина, Красного Знамени и еще что-то».

К. Симонов: И все награды были на нем?

М. Лукин: Да, немцы почему-то их не сняли...

К. Симонов: Его сбили в бою?

М. Лукин: Видимо так... С первого дня он стал думать о победе. Я советовал ему об этом никому не говорить — могут предать... Когда он, решив бежать, стал разбирать

в стене кирпичи, поднялась тревога и крики: «Пленный сбежал!» Началась суматоха. Забегали солдаты, залаяли собаки...

● На конкурс «Отчизны верные сыны»

МЕТАМОРФОЗЫ Золотой Звезды

К. Симонов: И что же с нашим героем было?

М. Лукин: Схватили его. Страшно избили. Когда поправился, вывели на прогулку. Гляжу — уже без орденов. И Золотой Звезды на нем тоже нет. Смотрю: не сводит глаз с моего окна. Я помахал ему платком, мол, вижу, вижу тебя. Тогда он стал прищипывать землю вокруг камня. Я понял — под камнем что-то оставил для меня...

А оставил Власов Звезду. После войны М. Ф. Лукин передал ее в Министерство обороны СССР.

9 января 1945 года Н. И. Власов был сожжен в печи Маутхаузена.

V

ПРОШЛИ ГОДЫ. Ас-

фальтовая улица в Люберцах была переименована в улицу его имени, в 1965 году появилась на ней мемориальная доска. В мае 1966 года на

пересечении улиц Власова и Октябрьского проспекта состоялось торжественное открытие памятника отважному летчику. Здесь же была захоронена урна с прахом узников концлагеря и зажжен Вечный огонь славы. Матрена Григорьевна прожила долгую жизнь, неоднократно избиралась депутатом горсовета, вела большую военно-патриотическую работу среди молодежи, и до самых последних дней ухаживала за памятником сыну и могилой мужа. Умерла в феврале 1988 года на 94-м году жизни.

Н. И. Власов навечно зачислен в списки Оршанского Краснознаменного полка. Его имя носит люберецкая школа № 5.

ПРИПОМНИВ все эти события, я решил проверить свою догадку. От пешестала, на котором покоилась Звезда, направился к центру города по узкой аллее, занесенной январским снегом. И через 170 пар шагов вышел к вечному огню и бело-мраморному обелиску, на самом верш которого горела Золотая Звезда.

Возможно, я ошибаюсь, но по моему понятию, и этот обелиск, и Вечный огонь, и Звезда у ворот «Торгмаша», по замыслу архитектора, должны были составлять единое целое, один ансамбль. Но получилось, что Звезда, сильно от них удаленная, обособилась, поблекла, потеряла свое первоначальное значение, стала как бы принадлежностью завода торгового машиностроения.

К сожалению, метаморфозы коснулись не только Звезды. В 1971 году Министерство связи СССР выпустило почтовую марку с портретом Н. И. Власова (она у меня есть). Но год рождения проставлен неправильный — 1917-й. Мало того, журнал «Филателия» в № 2 за 1973 год пожелал исправить ошибку, но только прибавил путаницы написав: «Издатели допустили в ней (в марке — А. Б.) одну досад-

ную неточность: в свидетельстве о рождении героя указано, что Николай Иванович Власов родился не в 1917 году, как указано на марке, а в 1918-м».

Представьте себе, как была поражена Матрена Григорьевна таким открытием! Напомним, что Н. И. Власов родился в 1916 году.

А сколько еще разнокалиберных ошибок коучет в многочисленных публикациях о Власове! Например, в сборнике «Летчики» (1978 г.) говорится, что он совершил 320 боевых вылетов, на деле же 220. В книге М. Криворучко и Ю. Скотникова «Боевая слава Подмосковья» (1986 г.) сказано, что звание Героя Советского Союза Власову присвоено 23 февраля 1942 года, в действительности же 23 ноября. Не избежали «неточностей» и некоторые другие издания.

К приближающемуся 45-летию Великой Победы святой долг памяти обязывают нас еще раз сверить даты, факты, устранить разночтения, отмыть, очистить биографию героев от чуждого, наносного, как очищают старинные фрески от поздних аляповатых наслоений. И конечно же, привести в порядок сами памятники.

А. БЕЛОВ.

© Возрождает традиции

Чистый четверг

Так называют в народе последний четверг перед пасхой. В этот день было принято убирать дома, дворы, топить бани, наводить чистоту в собственной душе перед великим праздником.

Возродить добрую традицию решили жители Малаховки. Они наметили 12 апреля навести порядок перед кинотеатром «Союз», в районе колхозного рынка, других общественных местах и призывают последовать их примеру всех жителей района.

Р. СТЕПНОВА.

Объявлен месячник

Исполком Люберецкого горсовета объявляет традиционный весенний месячник по благоустройству населенных пунктов района. В перечень работ, которые необходимо выполнить, входит:

уборка территорий возле предприятий и жилых домов, покраска бордюров, обрезка деревьев, ремонт малых архитектурных форм и т.д.

© Из почты

А наш поселок лучше!

На благоустройство нашего микрорайона (2-я и 3-я Красногорские улицы) нам, жильцам, грех жаловаться. Весна только еще началась, а дворы уже были чисто убраны.

Рядом находится поселок Калинин. Вы знаете, никакого сравнения. Вечно там грязь, неухоженность.

Домоуправление № 2 Московско-Рязанской железной дороги, к которому относятся наши дома, хорошо умеет организовать работу своих служащих. Чувствуется и контроль, и порядок. Особенно хочется отметить Надежду Ивановну Струговицкову, Наталью Демину.

Тупилкина, Байдашева, Ковригина.

© Заочная приемная

Алименты-поровну

«Дорогая редакция! Прошу вашей консультации. Я с мужем развожусь. У него от первого брака есть ребенок, которому он платит 25 процентов алиментов. Но у нас есть еще и общий ребенок. В суде мне сказали, что ему он будет выплачивать 17 процентов. Верно ли это!»

И. Новикова, пос. Томилино.

Редакция обратилась в люберецкую юридическую консультацию. Вот что ответил адвокат А. А. ФОМИН:

— Да, верно. При наличии двух детей от разных матерей из зарплаты отца взимается одна треть и делится поровну. Значит, на каждого ребенка выплачивается по 17 процентов.

КОМУ НУЖНА ВЧЕРАШНЯЯ ГАЗЕТА?

Свой гнев за недоставленные в срок газеты подписчики полностью обращают на почтальонов. Но стало уже фактом, что газеты из типографии приходят вечером, а то и на следующий день. Иногда вообще не приходят. В чем причина?

Идеологический отдел ГК КПСС провел «круглый стол», в котором приняли участие: начальник Люберецкого районного узла связи В. Г. Глазков, заместитель начальника РУС Н. П. Мельник, старший инструктор по эксплуатационным вопросам К. А. Жилиева, начальник Люберецкого районного отделения «Союзпечати» Л. С. Сидоренко, а также заведующий идеологическим отделом ГК КПСС К. В. Грошев и инструктор В. А. Башаев.

Начался разговор с конкретных случаев. В киосках «Союзпечати» 14, 24 и 31 марта не было газет «Люберецкая правда», да и подписчики получили газеты гораздо позже.

Вот что сказала по этому поводу К. А. Жилиева:

— Да, были случаи, когда городская газета поступала в киоски на следующий день. Произошло это по вине отделения перевозки почты города Мытищи, откуда доставляется «Люберецкая правда». Причина — скопление большого количества посылок в Мытищах и недостаток рабочей силы. 24 марта была неисправна машина, выделяемая автоколонной № 7 автобазы производственно-технического управления связи. 31 марта в отделении перевозки почты был неисправен транспортер.

Невольно встает вопрос: кто должен отвечать за срывы в своевременной доставке газет?

Я ознакомился со справкой по начислению штрафов автоколонне № 7 за март. Сумма — 233 рубля (за I квартал 733 рубля).

Только в марте не выделялись грузовые машины 26 раз, легковые — 7, было 38 случаев опозданий. Подано технически неисправных машин 13.

В разговор вступает Л. С. Сидоренко:

— Доставка газет в киоски «Союзпечати» в нашем районе ранняя. Нам экономически выгодно, что люберецкие, спешащие на работу, успевают купить свежие газеты. Как они доставляются в киоски? Порядок такой. Сначала наши экспедиторы заби-

© Расследование ведет корреспондент

рают «Люберецкую правду» из РУСа, а затем следуют за центральными газетами на пересылочный пункт в Косино. В указанные дни «ЛП» в РУСе не оказалось, ее просто не привезли из Мытищ. По вине «Союзпечати» задержки в доставке газет в киоски не было. Экспедиторы работают хорошо, перешли на бригадный метод. Но текучесть кадров все же есть.

А теперь хотелось бы поговорить еще об одном. Многие читатели не получали в этом году ряд журналов: «Новый мир», «Наше наследие», «Мы», «Трамвай», «Человек», «Микропроцессорные средства и системы». Их выход из печати задерживается. Первый номер журнала «Родина» ожидается только в мае. Из-за отсутствия бумаги с сильным опозданием мы получаем «Аргументы и факты».

По предварительным данным на 1990 год дефицит бумаги для газет составляет 152, а для журналов и книг 210 тысяч тонн.

Слово — еще одному участнику «круглого стола» — Н. П. Мельник:

— На городском участке Московского почтамта, — ска-

зала она, — скопилось большое количество журналов, и очень трудно распределить эту массу изданий по адресам.

Читатель скажет: «Мне нет дела до ваших трудностей, я хочу одного — вовремя получать выписанную газету». И он будет прав.

Что предусматривается для улучшения доставки газет и журналов.

В. Г. Глазков:

— Недостаток в автомашинах восполняют водители частного сектора. Оплата — 5 рублей в час. Накладно для РУСа, но мы идем и на это, чтобы снять напряженность. Внедрили арендный подряд, а это дало возможность несколько повысить зарплату почтальонам. Появилась материальная заинтересованность. Наметили строить гараж для узла связи и иметь свой транспорт. Имеется проект комплексного механизированного участка для сортировки газет. Есть средства, отведен участок земли. Но нет строительной организации, которая бы взялась за столь важный объект.

Надо выходить и на прямые договоры с издательствами. И еще. Необходимо улучшить условия труда работников РУСа. Трудно работать в тесноте, без средств механизации. Меры принимаются, но явно недостаточные.

Итак, что ждет подписчиков завтра? К сожалению, на уровне района ответить на все вопросы невозможно. Газета, как известно, живет один день. И назавтра она уже мало кого интересует. Поэтому можно ожидать снижения подписного бума.

Ясно одно: разрешив безлимитную подписку на периодические издания, Министерство связи и другие министерства не позаботились об укреплении материальной базы выпуска и доставки печатной продукции до «потребителя».

Г. АРТЕМОВ.

© Что мы читаем

КОГДА РОЖДАЕТСЯ ИСТИНА

руководителей самостоятельно мыслить, вести живой диалог с массами. А между тем, такой диалог сейчас нужен, просто необходим. Как точно выразился один из авторов журнала, философ А. Голубев, «диалог — это форма существования самой истины». Время затребовало всех нас к трибуне, причем не к той самой трибуне — с односторонней связью, с рупором, обращенным в сторону якобы всегда послушных масс; а к всенародному диалогу. И что же? Получилось так, что те, кого мы постоянно привыкли видеть на трибунах, оказались неспособными вести такой диалог. «Сегодня партийный аппарат, особенно на местах, слабо владеет основами психологии», — признает на страницах журнала Ю. Соломонов в статье, в которой дает характеристику современному состоянию партии, рассуждает об ее интеллектуальных возможностях. «Увы, мы располагаем сегодня массой таких примеров неуклюжей, грубой, неадекватной политики партийных органов, которые не умеют видеть последний своих действий и принимаемых решений, — читаем мы на страницах политического журнала ЦК КПСС. — Таким руково-

дителям кажется, что стоит только «власть употребить», зажать, приструнить, обрубить, как это делалось в прежние годы, и все сразу уладится, станет на свои места. Когда же эти меры не действуют, они растеряны, ибо других мер, способов, методов в их арсенале нет». Да, сейчас многие из партийных работников пребывают в растерянности, некоторые из них даже вынуждены поехать в отставку. Ведь еще недавно тех, кто осмеливался выступать против них, зачисляли в диссиденты, увольняли с работы, исключали из партии, отдавали под суд. И тем строже сейчас спрое с них самих.

И вот в такой обстановке партия стоит перед необходимостью вести политический диалог с массами. Вопросов к ней накопилось много. Вопросов непростых, порой даже, казалось бы, провокационных. И на все надо отвечать. Почему партийным работникам, идеологам недостает истинно диалектического мышления? Как восстановить потерянное уважение к властям? Что будет с партией после того, как XIX партконференция, выражая волю коммунистов, четко записала в своих решениях: необходимо разделить функции партии и государства?.. Словом, вопросов много, и партия не уклоняется от них. Более того, сектор исторических наук Идеологического отдела ЦК КПСС предложил открыть в журнале рубрику «История в столкновении мнений», и уже в одном из ближайших номеров редакция намерена начать диалог на тему «Октябрьская революция: главное событие XX века или трагическая ошибка?»

Итак, непростой разговор предстоит вести партии. И к этому, кажется, она готова. Поэтому и решилась на издание остро полемического, дискуссионного и потому интересного широкому кругу читателей журнала, суть которого выражена в самом его названии — «Диалог».

Юрий КУКСОВ.

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕДАТЕЛЬСТВА,

или О том, как унижали великого полководца

(Продолжение. Начало в № 57).

РУКОВОДИТЕЛЕЙ партии и правительства зал встретил бурными аплодисментами. Председательское место за столом президиума занял начальник Главного политического управления генерал-полковник Желтов А. С. Он объявил, что на собрании партийного актива собран руководящий состав частей и соединений Московского военного округа, Московского округа ПВО и центрального аппарата Министерства обороны. Объявил и повестку дня: вопрос о повышении партийно-политической работы в Вооруженных Силах.

Для начала кое-что прояснилось. Все же непонятно было, почему все сделано скрытно, в спешном порядке. И министра в зале не было, хотя вопрос-то о Вооруженных Силах.

По ходу доклада, с которым выступил генерал Желтов, мы окончательно поняли, зачем нас пригласили в Кремль.

В начале доклада были отмечены недостатки в партийно-политической работе в Армии и на Флоте. Одной из причин неблагополучия являлось снижение роли политорганов и партийных организаций в Вооруженных Силах. Вина за это возлагалась в основном на командующих и командиров всех ступеней, которые в своей работе не опираются на партполиторганы, злоупотребляют единоначалием.

В качестве примера Желтов привел факт из Среднеазиатского военного округа. Туда из ГлавПУРА поступило указание о проведении собрания партийного актива с этой же повесткой дня, но командующий округом, отдыхавший на Кавказе, запретил проводить партактив до своего возвращения. И только когда ему передали, что на этот счет есть указание ЦК и лично Н. С. Хрущева, командующий прилетел, и собрание партийного актива началось.

Из доклада генерала Желтова все более «вырисовывался» основной смысл партийного актива. Все чаще упоминалось имя министра обороны Маршала Г. К. Жукова. Особенно в теньных моментах доклада. Присутствующим, однако, не верилось, что проведение актива было затеяно для того, чтобы развенчать авторитет любимого военачальника.

ПОЛКОВОДСКИЙ гений известного всему миру маршала не давал покоя его завистникам. Г. К. Жуков с его талантом и популярностью, со всенародной любовью к нему для некоторых казался очень опасным человеком. Не поэтому ли могущественный Сталин, пользовавшийся непрекращаемым авторитетом, особенно после победоносного завершения войны, держал Жукова подальше от Москвы: сначала в Германии, затем в Одессе и на Урале? Не поставил его во главе Вооруженных Сил? А кто, как не Жуков, был достоин министерского поста? Сталин не хотел, а может быть, и опасался иметь рядом с собой такую сильную и независимую личность, как Г. К. Жуков. Не мог же Сталин сомневаться в способностях бывшего заместителя Верховного Главнокомандующего, который так блестяще проявил свой полководческий талант в период войны.

Великий патриот своей страны, Г. К. Жуков всю войну был на острие борьбы, защищая Родину. Но тогда опасность угрожала всей стране, а значит, и личной власти И. В. Сталина. Он был вынужден терпеть Г. К. Жукова.

Жукова боялся и Н. С. Хрущев, хотя после смерти Сталина именно он возвратил маршала в Москву. Назначил первым заместителем, а затем и министром обороны СССР. Г. К. Жуков был избран членом ЦК и членом Президиума ЦК КПСС. В день своего шестидесятилетия награжден четвертой Золотой Звездой Героя Советского Союза.

Все эти назначения Г. К. Жукова на высокие государственные и партийные посты были расценены народом как возвращение ему незаконно поправных Сталиным заслуг перед Родиной. Однако, как показали дальнейшие события, Хрущев считал, что он сделал маршалу одолжение. Первый секретарь ЦК КПСС в определенной степени заигрывал с Жуковым, хотел сделать его своим «домашним министром обороны», послушным его воле. Но не учел его независимый характер.

В докладе серьезным обвинением против Жукова были такие факты, как упразднение политического управления войск ПВО страны и вывод из штатов сухопутных войск заместителей командиров рот по политчасти. Все это было сделано без ведома ЦК. Генерал Желтов особо отметил неблагоприятную роль в этом деле начальника ГУК (Главного управления кадров) Министерства обороны генерал-полковника Ф. Ф. Кузнецова. Были приведены примеры его грубой выходки против политработников. Когда те стали возражать против сокращения должностей замполитов в ротах, Кузнецов якобы заявил: «Вы, политработники, пузыри тут не пускайте...» Эти слова, процитированные Желтовым, запомнил Хрущев. Прозвучали и другие упреки в адрес генерала Кузнецова, хотя в конечном счете они относились к Жукову.

В частности, было расценено как необъективное выступление Кузнецова на собрании партийного актива Московского военного округа. При осуждении действий «антипартийной группировки Молотова, Кагановича и Маленкова» Кузнецов сказал, что положение в ЦК спас Георгий Константинович. Об этом выступлении было известно Н. С. Хрущеву.

В вину министру обороны была поставлена картина художника Яковлева, на которой Жуков изображен верхом на вздыбленном коне. Она напоминала известную картину, на которой Георгий Победоносец поражает копьём дракона. Г. К. Жуков распорядился эту картину сдать в Музей Вооруженных Сил. В этом Желтов усмотрел культ личности Жукова. Портрет-картина был вырван из рамы и демонстрировался в фойе зала для участников собрания.

А. БОБРОВ,

полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны.

Читаю публикации о дедовщине в нашей армии и всякий раз они вызывают сомнения, а хорошо ли авторы знают эту тему, жизнь армейскую?

ДВА ГОДА тому назад мой сын начал служить в военно-строительном отряде на Украине. Поехал к нему, начитавшись о дедовщине, и спрашиваю:

— Не обижают тебя «старшики»?

— Они, как и я, отец, вкалывают до седьмого пота. Некогда чепухой занимался. А вот другое вижу: подовина тех, кто призывался со мной, притворились дуриками и комиссовались.

— Что за «дурики»?

— Притворщики, маменькины сынки. Один тут выспрашивал, какие симптомы у наркоманов, потом, гляжу, в госпиталь наладился. Прележал там месяц и домой. На гражданке такие тоже ловко пристраиваются, оставляя основную работу «дуракам-рабам», то есть нам.

— А ты домой не хочешь?

— Хочу. Но что с того? Ты служил? Двоюродные братья отслужили? Я чем хуже? Помнишь, ты рассказывал о своих годах?

В ТЕЛЯЧЬЕМ ВАГОНЕ

Помню торжественные проводы со столами богатыми, с выпивкой и наставлениями старших, с танцами на всю ночь. Потом на сборном пункте мы прошли сквозь строй врачей и строй «покупателей»-офицеров частей, прибывших за пополнением.

Теперь мы — большая группа запорожцев — в телячьем вагоне-скотовозе, по центру которого печка-буржуйка, а по бокам полки-нары без ничего. Хорошо, что, по октябрь равняясь, прихватили с собой ватники. Они нам и матрац, и подушка, и одеяло. Куда едем — б-о-ль-шой секрет! Едем неделю. Выгружаемся где-то ранним утром. Первый снежок укрыл землю тонким слоем. Зябко. Подходим грузовики. Садимся в кузовах на корточки (впоследствии такую картину я наблюдал при перевозке заключенных), прижимаемся друг к другу, чтобы согреться, но это не спасает.

Выгружаемся в овраге, застроенном одноэтажными финскими бараками. Проходим через полуотопленную баню, где оставляем гражданскую одежду и гражданские шевелюры. На выходе из мойки старшины раздают нам армейское обмундирование.

Первое построение у стен бани. Первый уже солдатский шаг повзводно в казарму. В ней койки в два этажа — голые скелеты железа. Нам раздадут мешки из «чертовой кожи» и направляют к колхозным далеким скирдам соломой набивать ею мешки-

матрацы. Безропотно выполняем все, что велит ефрейторы-замкомвзводы. Учимся заправлять койки по-армейски. В огромной казарме-бараке длиной метров 60 — кирпичная печка. Она топится, но холод пронизывает насквозь (в шинели сидеть нельзя — не дай бог! — ждет народ на ночную поломойку). Обедаем в столь же холодной столовой-распашонке с мороженым хлебом. Никто не скулил.

Неумолимо действовал закон — один за всех, все за одного. Один провинился и за это рассчитывался взвод целиком. Что это — дедовщина? Не знаю, как это называть, но провинившийся один раз в последующем старался не подводить взвод, чувствуя настроение сослуживцев. Упрямец-«неумеху», не желавшего внять голосу здравого разума, «воспитывали» не старшики, а свои же земляки. Это не от пресловутой дедовщины, о которой мы не слыхивали в то время. Хотя проявление превосходства «старичков» над «зелеными» не исключалось.

Не могу молчать

«СЫНКИ» И «ДЕДЫ»

Дрожим, но не жалуемся: что еще-то будет?

Наконец, вечером нам сообщают адрес нахождения части. Садимся за письма, чтобы сообщить родным и близким, невестам свои координаты: Саратов, в/ч... (Это было в 1958 году. В этих местах приземлится космонавт № 1).

НАУКА

Она началась с команд «отбой!» в 22.00. Она звучала так: «45 секунд — отбой!» И сорок человек взвода старались за это время стащить с себя все до трусов, сложить аккуратно на тумбочке и нырнуть под одеяло. Если кто-то не успел, следовала другая команда: «45 секунд — подъем!» И все сначала.

Муштра? Да! Издевательство? Очень похоже. Ну, а если экстремальная ситуация? Те, кто не успевал, расплачивался за это нарядом вне очереди и драил некрашенные полы до девственной чистоты доски, укладываясь в постель на 3-4 часа позже всех, и вставал вместе со всеми по известной команде, рвущей душу и сон в 7 часов утра.

После такой науки следовали занятия по изучению уставов армейских служб. Ведь мы были инженерно-строительными войсками, а не каким-то ВСО (военно-строительным отрядом). И была строевая подготовка с песнями и шагом в ногу.

В полковой школе сержантов все было куда строже.

Помню случай, когда ефрейтор, работавший на должности хлебореза в столовой, оставил десять человек молодых солдат без новеньких ремней. Молодежь, засевавшая в туалете, видя его наставлению, что, дескать, ремням не на шею место, а в проемах между досками. Неискушенные юноши, учитывая звание старослужащего, последовали его указу, а тот собрал ремни и скрылся. За подобную выходку ефрейтор отсидел 10 суток гауптвахты.

Старослужащие особенно свирепствовали при увольнении в запас, порой насильно снимая с новобранцев шинели и шапки, и отдавали свои, выданные виды. Но толкало их на это желание пожить в родном селе или городке похожим на солдата. Ведь потрепанные шинелишка и шапочка, выданные на весь срок службы в три года, не украсят отслужившего. Так кто же виноват? Дедовщина? Нет! Армейские порядки.

Был такой случай. Звучал полковой оркестр в честь тех, кто уезжал навоевое домой. Комполка речью произнесла, а молодецкий солдатик в строю слезы лил. Комполка подошел к нему, выяснил причину слезы. А потом дал команду:

— Увольняемые в запас, шаг вперед м-а-риш! Снять шапки и отдать тем, у кого вы их «занили!» Двухтысячный строй неоднозначно воспринял эту команду. «Старички» выполнили приказ... Но... уехали в новеньких шапках и шинелях. Новички уже добровольно сделали обмен тут же на плацу после команды: «Вольно! Разойдись!» Проявили солидарность, учитывая то, что им тоже предстоит «дембу».

Я за три с лишним года службы сменил немало частей, побывал и в ВСО, но не встречал явной «дедовщины», превосходства старослужащих над призывниками.

СТАРШИНА

В роте ВСО, где я был командиром взвода, служил старшина-сверхсрочник некто Липенский. Строгий, хмураватый, краснолицый здоровяк, начинавший в конце Великой Отечественной войны, на порогу не нохавший. Попал я в новую часть из инженерно-строительных войск, отличавшихся от ВСО дисциплиной и исполнительностью. И мне, воспитанному в строевой части, не по сердцу были порядки ВСО — расхлябанность, необязательность выполнения приказа младшего командира и тому подобное. Старшина в ВСО — негласный второй командир роты. И вел он себя по отношению к сержантам — командирам взводов как было ему угодно, — заставлял делать то, что не укладывалось ни в какие уставы. Князек, если хотите, «дедок-самодур». Решил он оседлать новенького сразу, вогнать, так сказать, в удобоваримую форму. Очень тактично я попытался объяснить ему свои права и обязанности, но налитые кровью глаза говорили о реакции отнюдь не мирной. Разговор услышали другие командиры взводов, а это, как я понял, еще больше распалило старшину. Ему нужно было сломить упрямаца.

— Пойдем со мной! — кинул он. — В каптерку!

— Он на руку скор! — шепнули ребята.

Я шел в каптерку, врытую в склон оврага без страха: в жизни еще никому не удалось ударить меня. Полутемную комнатку проворный старшина захлопнул за собой. Пока он тщательно закрывал ее на ключ и кованый крюк, я отбил ножки у старшинского стула о стол.

— Ты что сделал? — дивулась на меня гроз.

— Еще один шаг, старшина, и от спинки останутся щепки, а от вашей головы... Откройте дверь и позвольте мне выйти.

Не подумайте, что это было сказано спокойно. Однако уловил «усмиритель», что риск слишком велик, и выполнил команду. Уже мою. Поверьте, с той поры служба моих сотоварищей-сержантов шла строго по уставным обязанностям, без диктата самодура.

К чему я об этом случае? К тому, что каждый солдат может себя защитить от самозванных «дедушек». Надо хотеть быть и оставаться в армии человеком. Уверен, что тогда исчезнет навсегда «дедовщина».

Несчастье я вижу в другом — падении дисциплины. Терпеть не могу солдата, идущего по городу расхристаным, с ремнем на тупе, в грязном обмундировании. Откровенно люблюсь моряками, ребятами-десантниками. Подтянуты, аккуратны, чувствуются в одежде и походке, во всем поведении, гордость за свое «Я», свой род войск. В них вижу Армию с большой буквы и Солдата, Моряка, для которых небезразлично мнение окружающих, небезразлична слава Вооруженных Сил.

В. ШИСЛЕР.

Объявления * Реклама * Информация

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

11 апреля: (большой зал) — «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-45, 20-45.

Кинотеатр «Орбита»

11 апреля: «ФА-

НАТ» — 11, 1, 21; «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВООГО» — 14, 19.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

11 апреля: «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

В СОВХОЗ «БЕЛАЯ ДАЧА» — тепличниц, операторов откорма, вет. санитаров, автослесарей, электрослесарей, грузчиков, рабочих строительных профессий.

Работники совхоза обеспечиваются овощными наборами, мясом, продуктовыми наборами. В совхозе ведется строительство жилья, профилактория-санатория, пионерского лагеря.

В весенне-летний период для работы в поле принимаются учащиеся школ, пенсионеры и домохозяйки с полным и неполным рабочим днем. Оплата труда сдельная. За хорошую работу школьники награждаются бесплатной туристической поездкой в города-герои.

НА ЗАВОД «МОНТАЖАВТОМАТИКА» — мастера, механика по а/транспорту, инженера ЖКУ, машинистку, диспетчера, слесарей по сборке металлоконструкций, слесаря-сантехника, наладчика холодильно-штамповочного оборудования, фрезеровщика, токаря-расточника, газорезчика, маляров.

НА ПИК ВИНИТИ — приглашаются девушки, имеющие среднее образование, для приобретения профессии оператор электронного фото-набора.

Срок обучения три месяца. Зарплата по окончании обучения сдельная.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 6.

2-2

ЛНПО «СОЮЗ» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

специалистов-руководителей по энерго-, тепло-, водоснабжению и канализации всех уровней — зарплата от 200 до 500 руб.,

заместителя начальника строительного цеха — зарплата до 360 руб.,

прораба (работа только в г. Дзержинском) — зарплата до 310 руб.,

инженера ПТО — зарплата до 300 руб.,

механика цеха — зарплата до 240 руб.,

старшего мастера по ремонту железнодорожных путей — зарплата до 275 руб.,

электриков — зарплата 260 руб.,

слесарей-ремонтников — зарплата 240-280 руб.,

грузчиков со сдельной оплатой труда,

водителей, экскаваторщиков, крановщика козлового крана — зарплата до 300 руб.,

каменщиков, плотников, маляров, штукатуров, подсобных рабочих для работы в строительном цехе — зарплата 250-350 рублей.

Работникам объединения выплачивается ежегодное денежное вознаграждение по итогам работы за год и за выслугу лет. Объединение располагает больничным комплексом, санаторием-профилакторием, турбазой на реке Оке, пансионатом в г. Геленджике, общежитиями, дошкольными учреждениями, пионерскими лагерями, клубом юного техника, детской спортивной школой, стадионом, имеется подсобное хозяйство.

Адрес: г. Дзержинский, ул. Советская, д. 6, отдел кадров, тел. 551-01-44, 551-72-07, 551-75-05.

Проезд: ст. метро «Кузьминки» автобус 347, автобус 21 из Люберец, остановка «Пл. Дзержинского».

3-3

Мебельный цех № 3 ГПО БОН по ремонту мягкой мебели принимает заказы на ремонт мягкой мебели и пошив чехлов на все виды автомобилей.

Обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Попова, 34. Тел. 554-11-58; г. Люберецы, пос. Калинина, 37. Тел. 553-29-20.

1-2

ССМУ-6 ТРЕСТА «ОСОБСТРОЙ» № 2 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

машинистов-трубоукладчиков — зарплата 240-260 руб., водителей 1, 2, 3 классов — зарплата 240-270 руб., трактористов-машинистов — зарплата 250-300 руб., трубоукладчиков — зарплата 250-300 руб., газоэлектросварщиков — зарплата 250-300 руб.

По итогам выплачивается 13-я и 14-я зарплаты, имеется лимит для одиноких с предоставлением общежития, обеспечение жильем — в течение 4 лет.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефону 552-42-72 (отдел кадров). Адрес: Московская область, г. Лыткарино, п. Тураево.

1-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ ПРИГЛАШАЕТ: домохозяйек, пенсионеров, студентов для работы в палатках и на лотках по продаже кваса, мороженого, овощей на весенне-летний период. Оплата труда сдельная.

Обращаться в отдел кадров торго по адресу: г. Люберецы, ул. Волковская, дом 63. Тел. 554-94-11.

1-4

УПТК ТРЕСТА «ЦЕНТРОГАЗПРОМСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в поселок Октябрьский заведующего складом (заработок 220 рублей в месяц) и грузчиков-экспедиторов (заработок 200-300 рублей в месяц).

Обращаться по адресу: 101000, Москва, Сретенский бульвар, д. 6/1.

Телефоны 923-57-92, 923-74-30.

3-3

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Митишинская межрайонная типография Упр.полиграфиздата Мособлсполкома, г. Митищи, ул. Колонцова, 17/2. Объем 1 п.л. Тираж 30080 экз. Печать офсетная.